

# 推动邮政助农 服务地方经济

——记中国邮政酉阳分公司李溪邮政支局局长冉艳

□融媒体中心记者白凤英 实习生金 芸文/图



出生于1989年的冉艳是中国邮政酉阳分公司李溪邮政支局局长，自2021年12月调到李溪邮政支局任局长以来，她带领李溪支局全体员工，砥砺奋进、攻坚克难，取得了一系列傲人的成绩。

2022年，李溪邮政支局圆满完成各项工作目标，综合实力列全县支局所第一名。同时，该支局还积极融入地方经济，协同市场监管局打造全县独具特色的农贸、水果市场微商圈，积极推行“政务+邮政”，给广大商户和客户提供实实在在的优惠和便利。

冉艳始终不忘初心，践行“人民邮政为人民”的服务宗旨，推进快递进村、农资进村工作，让村民在家门口就能享受贴心服务，以实际行动助力乡村振兴。为此，冉艳还被评为中国邮政集团有限公司重庆市分公司2022年优秀个人。

## 建设三级物流体系 解决农村“物流难”

“以前寄快递需要前往10公里外的李溪邮政网点，遇到大件时特别不方便，自从邮政在村上建了村邮站，村民寄取东西方便多了。”李溪镇官坝村村民杨桂华告诉记者，她在外务工的亲戚比较多，每到逢年过节，就给他们寄点鸡蛋、腊肉等家乡农特产品，让亲人们在外地也能尝到家乡的味道。村上建了村邮站后，她还主动申请成为了官坝村站点负责人。

按照酉阳邮政分公司部署，建设县、乡、村三级物流体系，并将村级综合便民服务站作为三级物流体系的末端节点，让村民寄取货物在村上就能实现。期间，为了寻找合适的站点地址，冉艳每天早出晚归，进村入户走访，斟酌再三方将站点地址确定。

“村邮站集商超、快递收寄、农资销售于一体，不仅寄东西方便了，还为官坝村村民生活带来了便利。”说起村邮站的好处，杨桂华笑得合不拢嘴，她表示，成为村邮站的负责人后，村民来寄取物件，商超的生意也被带动起来了。



冉艳正在办公。

“村邮站是农村物流市场的重要一环，我们要做的，就是解决李溪各个村‘最后一公里’的物流问题！”冉艳说，按一村一站的建设标准，李溪一共要打造8个村邮站，而且要把村邮站用好用活，接下来，他们将叠加代投自提、便民缴费、车险、简易险转介、分销、云放号、商户收单、积分兑换等业务，为村民带来更多便利。

## 搭建农村电商平台 解决农产品“销售难”

“人民邮政为人民，我们依托李溪网点和站点，采取‘线上预售+团长运营+用户自提’的模式，全面开通网点‘邮乐优鲜’自提服务，因地制宜与第三方团购平台进行合作，开放共享网点、站点资源，搭建农村电商平台。”冉艳说，近年来，李溪邮政支局以李溪网点和站点为中心，围绕商户与村民生活，组建了社区团购群组，帮农户解决“销售难”问题。

## 大力发展普惠金融 解决农业“融资难”

“感谢冉局长，帮我用邮政极速贷

款解决了资金问题，把资料准备好后，钱很快就到账了。”今年初，鹅池村商户陈女士的药店急需购买一批医药器材，但资金不足，还差10万余元，因此，陈女士来到李溪网点找到冉艳。得知原委后，冉艳迅速收集相关资料，10分钟便为其下放极速贷款12.7万元，解了陈女士的燃眉之急。

“我们不仅帮助农民解决资金困难，拓展普惠金融服务深度，还借助移动终端和助农取款设备，为站点提供优先账户开户等非现金服务，叠加小额信贷、保险、简易险、手机银行、信用卡等产品，搭建李溪生态金融圈，带领全局员工做好服务工作。”冉艳表示，接下来，她将以党的二十大精神为指引，努力应变，主动求变，带领全局员工充分发挥邮政资源禀赋优势做好服务工作，推进快递进村、农资进村、农产品进城，以实际行动配合地方政府服务乡村振兴，为新时代新征程全面建设社会主义现代化新酉阳贡献力量。

李溪镇鹅池村村民唐碗是加工销售绿豆粉的个体户，冉艳在走访过程中了解到，唐碗加工的绿豆粉销售困难，为帮其解决难题，冉艳将其引入电商平台邮乐网，通过社区团购，邮乐小店分享的方式，在3天内就帮其销售了300多单绿豆粉。

“非常感谢冉艳局长，给我介绍了这么好的平台，现在我每天把绿豆粉照片和制作视频传到邮乐平台上，网友看到后在平台自主下单，我只需把绿豆粉打包好，邮政网点快递人员就会上门取件，将绿豆粉寄出去。如今，我在平台一天要卖100多单绿豆粉。”唐碗做的绿豆粉货真价实，味美鲜香，但酒香也怕巷子深，摆摊卖每天也卖不了多少，自从把绿豆粉挂在邮乐平台后，她再也不愁销路了。

## 大力发展普惠金融 解决农业“融资难”

“感谢冉局长，帮我用邮政极速贷

## 公安部印发《加强新时代公安派出所工作三年行动计划》

# 推进“一村(格)一警”2025年底前实现全覆盖

新华社北京3月28日电（记者熊丰 王明玉）记者28日从公安部获悉，公安部日前印发《加强新时代公安派出所工作三年行动计划（2023—2025年）》，明确派出所工作将实施基层提振、基础提质、基本能力提升三大行动，到2025年，实现基础牢、出事少、治安好、党和人民满意的主要工作目标。

据介绍，行动计划从推进制度体系

健全、警力布局合理、基础工作精细、预警预防主动、打击整治高效、保障支撑有力、作风能力过硬等七方面，对派出所工作进一步细化明确。聚焦基层实际，明确提出推行预防警务，将工作重心转移到源头防范管理等基层基础工作上来，有效降警情、控发案、除隐患，实现社会治安良性循环。

行动计划要求，要加强未成年人保护和不良行为干预矫治，定期开展对学

生的法治、安全和预防犯罪教育；健全落实家暴告诫处置制度，依法干预家庭矛盾、感情纠纷；广泛开展以防盗、防骗、防毒等为主题的群众性宣传行动；及时查处关系群众切身利益民生小案，经常性排查整治治安乱点和难点问题；围绕群众急难愁盼问题，最大限度提供公安服务；建立完善派出所主防考评体系，推动主动警务、预防警务落实。

此外，行动计划还要求，推进“一村

（格）一警”2025年底前实现全覆盖；全面落实派出所和社区民警警力配置“两个40%以上”要求（派出所民警占县级公安机关全部警力的40%，社区民警占派出所警力的40%），鼓励在市辖区公安分局推行“两个50%以上”要求；建立健全110报警服务台与12345政务服务便民热线等平台高效对接联动机制，持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾，夯实国家安全和社会稳定基层基础。

新时代新征程新重庆

文明是成功的花蕊 文明是快乐的源泉

学习践行《重庆市文明行为促进条例》

## 县城管局： 改造提升城区公厕

本报讯（融媒体中心记者李敏）连日来，县城管局对城北汽车站、城南汽车站、土产公司、钟灵山农贸市场4个公厕进行了改造提升，翻新了破损的门窗、墙砖、地砖、供排水管道、用电线路等，统一更换了隔板、吊顶、自动感应小便器等，对外墙进行了粉刷。

据了解，县城区已建成公厕27座。下一步，县城管局将进一步加大公厕改造力度和提升日常管理水平，严格按照“三无三有”标准进行精细化管理，最大限度发挥公厕的公共服务功能，为市民提供干净、卫生、整洁的如厕环境。

巩固创卫成果 建设美丽家园

## 县财政局： 推进双拥模范县创建工作

本报讯 今年来，县财政局立足职能职责，扎实推进双拥模范县创建工作，为我县顺利创建市级双拥模范县提供坚实的财政保障。

一方面，明确工作任务，压实工作责任。该局将双拥工作作为重点工作，结合双拥工作部署和实际情况，密切联系县退役军人事务局等双拥工作成员单位，分解工作任务，各科室协调配合收集相关资料，确保双拥工作顺利开展。另一方面，积极争取上级资金，统筹好本级资金。全面落实涉军优抚政策，切实保障军人军属待遇，及时配套和下拨上级分配下达的各项拥军优抚经费，把“拥军优属、拥政爱民”落实在行动上，积极营造崇军拥军氛围。（黄恬）

创建市级双拥模范县

## 机构编制常识 100 问

（接上期）

2.什么是机构管理？

答：指对机构的数额、性质、规格、名称、职责等内容的确定和调整。机构是职责的载体，职责是机构的内核，一定的职责需要设立一定的机构来承担。机构管理就是要根据职责定机构，根据职责的变化适时调整机构，使机构设置更好地适应职责履行的需要。

3.什么是机构编制管理机关？

答：指依据有关法律法规的规定和本级党委、政府的授权，负责机构编制工作的机关，包括机构编制委员会及其办事机构（机构编制委员会办公室）。在上下级机构编制管理机关之间，除规定的上级对下级的审批事项外，主要是业务上的指导与被指导、监督与被监督的关系。

4.什么是机构编制委员会办公室？

答：简称“编办”，是指各级机构编制委员会的常设办事机构，在各级机构编制委员会的领导下，根据授权和规定程序处理机构编制具体事宜。是党委工作部门，归口本级党委组织部门管理。（未完待续）

遗失启事

酉阳县家族苗族自治县麻旺镇白竹希望学校遗失食品经营许可证（副本），证号：JY35002420028207，声明作废。

2023年3月30日



市委宣传部 市文明办 宣